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I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH: 

Chi bộ trường TH&THCS Vĩnh Bình Nam hiên nay có 40 đảng viên, trong đó chính thức 40 đồng chí, dự bị 0 đ/c; trong đó nữ 08 đ/c. 
Về trình độ chuyên môn nghiệp vụ: Đại học 29 đ/c, cao đẳng 4 đ/c, THSP và Trung cấp 6 đ/c. Về trình độ chính trị: Trung cấp 3 đ/c; sơ cấp 22 đ/c.
Thực hiện Quy định số 109-QĐ/TW, ngày 03-01-2018 của Ban Chấp hành Trung ương, về công tác kiểm tra, giám sát của tổ chức đảng đối với việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của cán bộ, đảng viên. Căn cứ Nghị quyết Đại hội chi bộ nhiệm kỳ 2020-2022, hàng năm chi bộ xây dựng kế hoạch tổ chức kiểm tra giám sát đảng viên trong chi bộ gắn liền với quy định số 109-QQD/TW về việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống thông qua tiếp thu học tập Nghị quyết các cấp, đăng ký cam kết tu dưỡng, học tập đạo đức Hồ Chí Minh, chấp hành chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, quan hệ nơi cư trú, thực hiện sự phân công nhiệm vụ của chi bộ. Qua các cuộc kiểm tra giám sát nhầm uốn nắn rút kinh nghiệm về những mặt làm được cần phát huy và khắc phục những hạn chế còn vướng phải. Qua đó, nâng cao tinh thần, ý thức, tư tưởng, lập trường của đảng viên trong chi bộ.
Về tình hình sinh hoạt của Chi bộ: Hàng tháng Chi bộ sinh hoạt lệ đầy đủ đúng quy định, đảng viên tham gia sinh hoạt chi bộ đạt từ 95% trở lên; chi bộ đã phân công đảng viên phụ trách các mảng công tác trong nhà trường như công tác chuyên môn, công tác đoàn thể, phong trào … hầu hết đảng viên có lập trường tư tưởng chính trị vững vàng, phẩm chất đạo đức, lối sống tốt. Trong cuộc họp chi bộ đã lồng ghép công tác kiểm tra giám sát đảng viên theo định kì hàng năm, trong tháng để soi rọi đánh giá mức độ thực hiện theo những quy định 109-DĐ/TW.

II. NỘI DUNG BÁO CÁO:


1-Kết quả triển khai, quán triệt:
- Sau khi nhận được Quy định số 109- QĐ/TW, ngày 03-01-2918 của Ban Bí Thư  (khóa XII) “Về công tác kiểm tra của tổ chức Đảng đối với việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của cán bộ, đảng viên”. Ngày 03-02-2018 Chi bộ đã kịp thời sao gởi và phổ biến, quán triệt đến cán bộ, đảng viên thông qua phiên sinh hoạt định kỳ của chi bộ với tỷ lệ 100% đảng viên tham dự (10/10 đảng viên). Qua đó, cũng đã nêu một số nhiệm vụ cụ thể của chi bộ cần thực hiện trong thời gián tới, đảm bảo đáp ứng yêu cầu cơ bản các nội dung mà Quy định 109 đề ra.
Qua việc tiếp thu đã tạo được sự chuyển biến về nhận thức của đội ngũ cán bộ, đảng viên trong chi bộ, từ đó đã nêu cao ý thức, trách nhiệm, tính tiên phong, gương mẫu của đội ngũ cán bộ, đảng viên nhất là cán bộ lãnh đạo, quản lý trong việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống và việc thực thi nhiệm vụ được giao.

2- Công tác tổ chức thực hiện:
Chi bộ trường TH&THCS Vĩnh Bình Nam luôn quan tâm chỉ đạo, kiểm tra định kỳ hàng năm đối với việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức lối sống và việc thực thi chức trách nhiệm vụ được giao của đảng viên thông qua việc kiểm tra giám sát theo kế hoạch; sinh hoạt chuyên đề hàng tháng gắn với sinh hoạt định kỳ; bản cam kết; kiểm điểm, đánh giá, phân loại cuối năm. Tuy nhiên, việc sinh hoạt chuyên đề chưa thường xuyên, công tác kiểm tra tự phê bình đôi khi ngại va chạm nên ít tham gia phát biểu ý kiến đóng góp.
Kết quả thực hiện kiểm tra đảng viên trong việc thực hiện Quy định số 109-QĐ/TW, ngày 03-01-2018 của Ban Bí thư (khóa XII) về công tác kiểm tra của tổ chức đảng đối với việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của cán bộ, đảng viên thông qua các hình thức trên trong thời gian từ tháng 01 năm 2020 đến tháng 06 năm 2021 chi bộ đã tiến hành được 08 cuộc với 25 đảng viên(2020 kiểm tra 06 đ/c, giám sát 10 đ/c; đến tháng 07 năm 2021 giám sát 09 đ/c). Riêng việc tổ chức kiểm điểm, đánh giá, phân loại hàng năm và sinh hoạt chuyên đề chi bộ đánh giá và phân tích sâu sắc việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức lối sống và việc thực thi chức trách nhiệm vụ được giao của đảng viên và có nhận xét việc khắc phục sửa chữa của từng cá nhân đảng viên trong các buổi sinh hoạt lệ của chi bộ kế tiếp. Tuy nhiên công tác kiểm tra giám sát đôi lúc làm cập rập, chạy theo thời gian làm hiệu quả chưa cao.
Bên cạnh đó, Chi bộ luôn coi trọng việc tổ chức học tập nghị quyết, quán triệt các quan điểm, đường lối của Đảng, pháp luật của Nhà nước, đặc biệt là 7 nội dung của Quy định 101 của Ban Bí thư. Trong sinh hoạt thường xuyên tuyên truyền, giáo dục chủ nghĩa Mác – Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh cho cán bộ, đảng viên. Động viên cán bộ, đảng viên ra sức nghiên cứu tự học, tự rèn qua sách báo, qua thực tiễn cuộc sống để không ngừng nâng cao nhận thức, từ đó đội ngũ đảng viên có quan điểm, lập trường kiên định với mục tiêu lý tưởng của Đảng; giữ vững phẩm chất đạo đức của người đảng viên, kiên quyết đấu tranh chống mọi suy thoái về tư tưởng chính trị, phai nhạt lý tưởng, luôn có tinh thần bảo vệ Đảng, bảo vệ chế độ. Trong sinh hoạt định kỳ luôn đề cao tinh thần đấu tranh, tự phê bình và phê bình, cá nhân tôn trọng, lắng nghe ý kiến của tập thể; thực hiện nghiêm túc nguyên tắc tập trung dân chủ, tập thể lãnh đạo, cá nhân phụ trách. Tuy nhiên, việc giáo dục tư tưởng cho đảng viên còn ở mức trung bình khá do quan tâm nhiều về chuyên môn, thời gian sinh hoạt tư tưởng chính trị còn ít, một số đảng viên chưa có ý thức trong học tập nâng cao trình độ chính trị, tư tưởng cho bản thân.
Trong những năm qua chi bộ đã tổ chức lấy ý kiến của cấp ủy nơi cư trú đối với đảng viên về tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống. Qua đó, tất cả đảng viên đều được cấp ủy nơi cư trú nhận xét là chấp hành tốt các quy định, chủ trương của địa phương, có đạo đức lối sống tốt, không vi phạm các quy định của địa phương, đạt gia đình văn hóa. Tuy nhiên, việc lấy phiếu đôi khi chưa hiệu quả, còn có nơi nhẹ tay, bao che đối với một số đảng viên tực hiện chưa tốt.

III. KIẾN NGHỊ: (nếu có)

Trên đây là báo cáo giám sát của chi bộ Trường TH&THCS Vĩnh Bình Nam. Rất mong được sự góp ý của tổ kiểm tra của Đảng uỷ để chi bộ thực hiện tốt hơn trong thời gian tới.
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