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	UBND TỈNH KIÊN GIANG
SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	Số:            /SGDĐT-GDTrH&GDTX
V/v tập huấn kiểm tra đánh giá           kết quả học tập của học sinh              cấp THCS và THPT 
		       Kiên Giang, ngày    tháng 9 năm 2021



	                        Kính gửi:
        - Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện, thành phố;
        - Trường THCS&THPT; trường THPT;
        - Trường Phổ thông DTNT THCS cấp huyện; 
        - Trung tâm GDTX tỉnh, trung tâm GDNN-GDTX. 



Thực hiện Công văn số 1092/BGDĐT-GDTrH ngày 19/3/2021 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc tập huấn cán bộ quản lý, giáo viên về kiểm tra đánh giá kết quả học tập của học sinh cấp THCS và THPT; 
 Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức tập huấn về kiểm tra đánh giá kết quả học tập của học sinh cấp THCS và THPT với các nội dung như sau:
I. Nội dung tập huấn
- Một số vấn đề về Chương trình GDPT tổng thể 2018 và Chương trình các môn học 2018 (Ban hành kèm theo Thông tư số 32/2018/TT-BGDĐT ngày 26/12/2018 của Bộ GDĐT).
- Những đổi mới trong kiểm tra đánh giá theo Thông tư số 26/2020/TT-BGDĐT ngày 26/8/2020 của Bộ trưởng Bộ GDĐT sửa đổi, bổ sung một số điều của Quy chế đánh giá, xếp loại học sinh trung học cơ sở và học sinh trung học phổ thông ban hành kèm theo Thông tư số 58/2011/TT-BGDĐT ngày 12/12/ 2011 của Bộ GDĐT; những điểm mới trong Thông tư số 22/2021/TT-BGDĐT ngày 20/7/2021 của Bộ Bộ GDĐT.
- Hướng dẫn xây dựng bảng đặc tả kĩ thuật, ma trận đề, biên soạn đề kiểm tra giữa kỳ và cuối kì các môn học.
II. Thành phần, số lượng học viên
- Báo cáo viên theo quyết định đính kèm.
- Trường THCS&THPT; trường THPT: 01 tổ trưởng/nhóm trưởng cho mỗi môn học, gồm các môn: Toán, Vật lí, Hóa học, Sinh học, Công nghệ, Tin học, Ngữ văn, Lịch sử, Địa lí, tiếng Anh và Giáo dục công dân.
- Phòng giáo dục đào tạo: 01 giáo viên cốt cán cho mỗi môn học, gồm các môn: Toán, Vật lí, Hóa học, Sinh học, Công nghệ, Tin học, Ngữ văn, Lịch sử, Địa lí, tiếng Anh và Giáo dục công dân.
- Trường Phổ thông DTNT THCS cấp huyện: 01 tổ trưởng/nhóm trưởng cho mỗi môn học, gồm các môn: Toán, Vật lí, Hóa học, Sinh học, Công nghệ, Tin học, Ngữ văn, Lịch sử, Địa lí, tiếng Anh và Giáo dục công dân.
- Trung tâm GDTX tỉnh, trung tâm GDNN-GDTX: 01 tổ trưởng/nhóm trưởng cho mỗi môn học, gồm các môn: Toán, Vật lí, Hóa học, Sinh học, Ngữ văn, Lịch sử và Địa lí.
Học viên khi tham gia tập huấn chuẩn bị máy tính xách tay và Chuẩn kiến thức kỹ năng Chương trình giáo dục phổ thông hiện hành, sách giáo khoa môn học đang giảng dạy, Chương trình giáo dục phổ thông năm 2018 theo môn học.
III. Thời gian, hình thức tập huấn
- Hình thức tập huấn: Tập huấn trực tuyến thông qua phần mềm Google Meet. 
- Thời gian tập huấn: 
+ Cấp THPT: 03 ngày, ngày 9, 10 và 11/9/2021. 
+ Cấp THCS: 03 ngày, ngày 12, 13 và 14/9/2021. 
Các đơn vị lập danh sách cán bộ, giáo viên tham gia tập huấn (mẫu đính kèm) gửi trực tiếp qua Link: https://forms.gle/rnoALgJAUiYD2jxR8 trước ngày 07/9/2021; thường xuyên cập nhật các thông tin về đợt tập huấn theo đường Link: https://tinyurl.com/taphuanktdgkg2021.
IV. Kinh phí tập huấn
- Sở Giáo dục và Đào tạo chi trả kinh phí tổ chức các lớp tập huấn, chế độ báo cáo viên.
- Đơn vị có giáo viên được cử làm báo cáo viên tập huấn chi trả công tác phí theo qui định hiện hành.
Nhận được công văn này, đề nghị các đơn vị cử cán bộ quản lí, giáo viên tham dự tập huấn đúng thành phần và tổ chức triển khai tập huấn lại các nội dung đã tập huấn cho đơn vị. Trong quá trình thực hiện, nếu có vấn đề còn vướng mắc, đề nghị các đơn vị liên hệ với Phòng Giáo dục Trung học và Giáo dục Thường xuyên, Sở GDĐT để được hướng dẫn giải quyết./.
Nơi nhận:	     PHÓ GIÁM ĐỐC
- Như trên;                                                                                     KT. GIÁM ĐỐC
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