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     VĨNH BÌNH NAM               
                        *

                Số 02-BC/CB
BÁO CÁO

Tóm tắt tổng kết tình hình thực hiện nhiệm vụ của Chi bộ nhiệm kỳ 2020 - 2022 và phương hướng nhiệm vụ nhiệm kỳ 2022-2025
-----
PHẦN THỨ NHẤT
kết quả thực hiện nghị quyết đại hội chi bộ
 lần thứ IX, nhiệm kỳ 2020-2022
I. KHÁI QUÁT TÌNH HÌNH CỦA CHI BỘ

Chi bộ Trường TH&THCS Vĩnh Bình Nam  trực thuộc Đảng bộ xã Vĩnh Bình Nam, đầu nhiệm kỳ chi bộ có 42 đảng viên. Trong nhiệm kỳ chuyển đi 01 đồng chí (Ngọc) nghỉ hưu 02 đồng chí (Thủy, Hiệp), chuyển đến 01 đồng chí (Mal); kỷ luật 01 đồng chí (Cho), Hiện tại chi bộ có 39 đảng viên/8 nữ, chia ra đảng viên chính thức là 39 đồng chí. Đảng viên có tuổi đời cao nhất là 56 tuổi, trẻ tuổi nhất là 30 tuổi; đảng viên có tuổi đảng cao nhất 26 năm, thấp nhất là 04 tuổi. Trình độ chuyên môn: Chuyên môn: Đại học 28 đồng chí, chiếm tỉ lệ 71,2%;  Cao đẳng 04 đồng chí, chiếm tỉ lệ 10,2%; THSP 06 đồng chí, chiếm tỉ lệ 15,4%; Trung cấp 01 đồng chí, chiếm tỉ lệ 2,5%. Lý luận chính trị trung cấp 3, chiếm 7,6 %; sơ cấp 22, chiếm 56,4%. Chi ủy có 05 đồng chí. Quy mô Trường có số học sinh biến động từ 399 đến 414 em; biên chế lớp từ 22-25 lớp. Về cơ sở vật chất trường có 23 phòng, chia ra phòng học 18 phòng học, 01 phòng bộ môn; còn lại phòng hành chính là 4 phòng, đáp ứng cho nhu cầu dạy và học của nhà trường.

II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN
1- Xây dựng chi bộ trong sạch vững mạnh

 1.1- Lãnh đạo công tác tư tưởng

Công tác chính trị tư tưởng được chi ủy, chi bộ quan tâm chỉ đạo và tổ chức thực hiện đạt kết quả. Việc phổ biến, quán triệt các chủ trương, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, nhất là Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI), “Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay”, Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII): “Về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống”, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ. Chỉ thị số 05-CT/TW, ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, Nghị quyết Đại hội đảng bộ xã lần thứ XIII, nhiệm kỳ 2020-2025, đến cán bộ, đảng viên được 10 cuộc, có 390 lượt cán bộ, đảng viên tham dự, tỷ lệ đảng viên tham gia học tập nghị quyết đạt 98% trở lên, tinh thần, thái độ học tập nghiêm túc. Qua đó, nâng lên nhận thức thống nhất ý chí và hành động, góp phần bảo vệ quan điểm, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước. 
1.2- Công tác tổ chức, cán bộ

Công tác xây dựng Đảng, chính quyền, củng cố đoàn kết nội bộ luôn được quan tâm thực hiện, nhất là xây dựng tinh thần đoàn kết thống nhất trong chi ủy, Bí thư, phó Bí thư chi bộ, hiệu trưởng, phó hiệu trưởng đến từng cán bộ, đảng viên và viên chức. Kiên quyết đấu tranh chống quan liêu, tham nhũng, lãng phí tại đơn vị và từng cán bộ, đảng viên, viên chức trong thực hiện chức trách, nhiệm vụ được giao. 
Công tác cán bộ đã thực hiện đúng quy định của Đảng, Nhà nước; hằng năm phối hợp với thủ trưởng cơ quan làm tốt công tác nhận xét, đánh giá, quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng, bố trí sử dụng cán bộ và thực hiện chính sách cán bộ. Trong nhiệm kỳ có 100% cán bộ, viên chức được nhận xét, đánh giá hoàn thành tốt nhiệm vụ; cử 01 đồng chí học lớp trung cấp lý luận chính trị, 

Công tác phát triển đảng viên là nhiệm vụ quan trọng và thường xuyên, chi ủy đã làm tốt công tác tạo nguồn, giao các đoàn thể, phân công đảng viên chính thức kèm cặp, giúp đỡ quần chúng ưu tú. 

Công tác tự phê bình và phê bình được Chi bộ chú trọng quan tâm nhất là việc phân tích đánh giá chất lượng đảng viên và chi bộ, đặc biệt là người đứng đầu là Bí thư chi bộ; trong nhiệm kỳ đảng viên tham gia sinh hoạt chi bộ đạt 90% so với đảng viên chi bộ; hằng năm có 100% đảng viên đương chức được đánh giá hoàn thành tốt nhiệm vụ; chi bộ đạt hoàn thành  nhiệm vụ. Làm tốt công tác thi đua khen thưởng nhiệm kỳ qua được đảng ủy khen thưởng 8 cá nhân. 
1.3- Công tác kiểm tra, giám sát

Công tác kiểm tra, giám sát theo Điều 30 điều lệ Đảng đạt 100%, qua kiểm tra, giám sát phát hiện 01 đảng viên có dấu hiệu vi phạm đã tổ chức thi hành kỷ luật theo quy định.
2- Lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị 
Ban chi ủy chi bộ đã cụ thể hóa Nghị quyết Đại hội thành các chương trình, kế hoạch và lãnh đạo tổ chức triển khai, quán triệt nghiêm túc các Chỉ thị, Nghị quyết của Trung ương, Tỉnh, Huyện và Xã. Quá trình thực hiện đã kịp thời có ý kiến về những định hướng, chỉ tiêu, nhiệm vụ, giải pháp trong phát triển giáo dục của địa phương, cụ thể  Lãnh đạo các bộ phận nhà trường hoạt động đồng bộ, có hiệu quả, trong đó chú trọng chỉ đạo tổ chuyên môn thường xuyên tổ chức thao giảng, dự giờ rút kinh nghiệm, học hỏi kinh nghiệm lẫn nhau. Bởi vậy, trong nhiệm kỳ qua giáo viên đạt giáo viên dạy giỏi cấp huyện khối THCS đạt 3 giáo viên chiếm tỷ lệ 16,6% cấp tỉnh đạt 3, giáo viên chủ nhiệm giỏi 5 chiếm tỷ lệ 12,8%. Bên cạnh đó, công tác tạo nguồn học sinh giỏi ngay từ đầu năm cũng được chi bộ, lãnh đạo nhà trường quan tâm, phân công giáo viên hướng dẫn học sinh tham gia các cuộc thi trên mạng, học sinh giỏi các cấp, học sinh có năng khiếu, góp phần đưa tỷ lệ học sinh giỏi các cấp được tăng lên hàng năm cụ thể đầu nhiệm kỳ có 5 giải học sinh giỏi cấp huyện, đến cuối nhiệm tăng học sinh giỏi cấp huyện tăng lên 7  giải, cấp tỉnh  1 giải. Chỉ đạo cho các bộ phận, đoàn thể trong nhà trường xây dựng đạt kết quả trường học thân thiện học sinh tích cực 3 năm liền.
Chất lượng giáo dục nhiệm kỳ qua đạt được như sau: 
- Hàng năm, huy động học sinh trong độ tuổi đến trường đều đạt từ 98% trở lên.
- Có 100% cán bộ, viên chức đảng viên hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao; trong đó đảng viên hoàn thành xuất sắc đạt 20%/ TSĐV;

- Học sinh lên lớp đạt tỷ lệ 98- 99%  (Trong đó lớp 1 đạt 97%) ;

- Học sinh hoàn thành chương trình tiểu học đạt 100%; Học sinh đủ điều kiện xét tốt nghiệp THCS đạt tỷ lệ 100%;

Công tác phổ cập giáo dục

+ Công tác phổ cập GD và xóa mù chữ:   Năm 2021,2022 xã  đều đạt chuẩn, trong đó tỷ lệ thanh thiếu niên từ 15-18 tuổi TNTHCS đạt 94%  (PCGD THCS đạt mức 3); phổ cập Tiểu học đúng độ tuổi đạt mức độ 3.

Chất lượng đảng viên
 Hàng năm chi bộ có 100% đảng viên hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên, trong đó đảng viên được đảng ủy khen thưởng trên 20,5% (8 đảng viên).  Cuối năm Chi bộ được đánh giá, xếp loại hoàn thành nhiệm vụ. 
3. Xây dựng Dân vận Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể
- Lãnh đạo Công đoàn: Chỉ đạo công đoàn phối hợp với thủ trưởng đơn vị thường xuyên quan tâm chăm lo đời sống vật chất, tinh thần cho cán bộ, viên chức như tổ chức thăm hỏi khi ốm đau, bệnh tật, thai sản, nhân dịp lễ, tết với tổng số 80 suất, số tiền 21.000.000 đồng; Liên hệ ngân hàng vay vốn để cải thiện đời sống cho giáo viên với số tiền gần hai tỷ đồng. Thực hiện mô hình Dân vận khéo được huyện công nhận 01 mô hình năm 2021;  gây quỹ giúp giáo viên có hoàn cảnh. khó khăn để phát triển kinh tế với số tiền 100.800.000 đồng. Trong nhiệm kỳ xét nâng lương thường xuyên 50 đoàn viên; xét và đề nghị nâng phụ cấp thâm niên cho 54 đồng chí và nâng lương trước hạn cho 02 giáo viên. Phối hợp tổ chức tốt Hội nghị cán bộ, công chức hằng năm. Thực hiện tốt việc tuyên truyền chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước được 10 cuộc với hơn 390 lượt CB-GV-CNV tham gia. Tổ chức các hoạt động văn hóa thể thao chào mừng các ngày lễ lớn, sự kiện quan trọn của đất nước. Kết quả được công nhận "Công đoàn vững mạnh".

- Lãnh đạo Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh: Đoàn viên đã tích cực tham gia vào các phong trào thi đua, thực hiện các phong trào và hoạt động thiết thực, sinh hoạt Đoàn, Đội thường xuyên; kết nạp 100% đội viên; kết nạp đoàn viên cho 91 học sinh lớp  9 . 

PHẦN THỨ HAI
phương hướng, nhiệm vụ  nhiệm kỳ 2022-2025
I. NHẬN ĐỊNH TÌNH HÌNH
1. Thuận lợi: 
Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng bộ xã là cơ sở để chi ủy, chi bộ xây dựng kế hoạch thực hiện đạt các chỉ tiêu mà Nghị quyết Chi bộ đề ra, bên cạnh đó Chi bộ quyết tâm thực hiện có hiệu quả Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII của Đảng, chuyên đề toàn khóa “Những nội dung cơ bản của tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” và các chuyên đề hằng năm. 
2. Khó khăn: 
Dịch bệnh Covid-19 đã làm ảnh hưởng trực tiếp việc phát triển kinh tế, thu nhập của người dân bị ảnh hưởng. Học sinh phải học trực tuyến suốt thời gian dài nên chất lượng giáo dục bị ảnh hưởng rất lớn. Bên cạnh đó, một số gia đình bắt con em nghỉ học sớm để tham gia lao động hay cha mẹ đi làm ăn xa, các em phải gửi lại sống với ông bà. Từ đó thiếu sự quan tâm giáo dục của cha mẹ nên các em bỏ bê việc học, học yếu đó cũng là nguy cơ học sinh bỏ học giữa chừng cao.
II. MỤC TIÊU

- Hằng năm Chi ủy, Chi bộ phấn đấu đạt chi bộ hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên; tỷ lệ đảng viên tham gia sinh hoạt lệ Chi bộ đạt 90% trở lên, có 100% đảng viên chi bộ hoàn thành tốt nhiệm vụ, trong đó có 20% đảng viên hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, hạn chế đến mức thấp nhất đảng viên vi phạm phải xử lý kỷ luật.

- Về học tập chỉ thị, nghị quyết của Đảng, pháp luật của Nhà nước, đảng viên tham gia đạt 98% trở lên.
- Phấn đấu kết nạp từ 01 đảng viên trở lên.
- Hằng năm Chi ủy, Chi bộ thực hiện hoàn thành các cuộc kiểm tra, giám sát  35%/ TS đảng viên chi bộ theo Điều 30 điều lệ Đảng Cộng sản Việt Nam, khóa XII.

- Tiếp tục duy trì, giữ vững 15/15 phần việc hộ gia đình đảng viên trong 19 tiêu chí nông thôn mới.

- Huy động học sinh trong độ tuổi đến trường hằng năm từ 98% trở lên, hạn chế đến mức thấp nhất việc học sinh bỏ học giữa chừng

- Học sinh lên lớp đạt tỷ lệ 99% trở lên ( Riêng lớp 1 đạt 97%) ;

- Học sinh hoàn thành chương trình tiểu học đạt 100%; Học sinh đủ điều kiện xét tốt nghiệp THCS đạt tỷ lệ 100%;

- Hàng năm đều có học sinh đạt học sinh giỏi cấp huyện, tỉnh.

- Duy trì đạt chuẩn phổ cập GD  hàng năm (tăng dần tỷ lệ thanh thiếu niên từ 15-18 tuổi TNTHCS đạt 95%, duy trì PCGD THCS đạt mức độ 3, PC Tiểu học đúng độ tuổi đạt mức độ 3).

- Giáo viên dạy giỏi cấp huyện đạt 25%/ TSGV

- Giáo viên dạy giỏi cấp tỉnh đạt 10%/TSGV.

- Chiến sĩ thi đua cơ sở đạt 15%/ LDTT

- Giấy khen của Chủ tịch UBND huyện đạt 10%;

- Bằng khen của Chủ tịch UBND tỉnh đạt  từ 15%/ chiến sĩ thi đua;


- Công đoàn cơ sở đạt “Vững mạnh”;

- Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ.

- Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ.

- Duy trì đơn vị đạt “Chuẩn văn hoá”;

- Xây dựng“Trường học thân thiện, học sinh tích cực” đạt loại xuất sắc; “Trường học an toàn, phòng chống tai nạn, thương tích” đạt loại tốt.

- Đơn vị đạt chuẩn “An toàn về an ninh trật tự” hàng năm.
III. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP
1. Xây dựng Chi bộ trong sạch, vững mạnh
1.1- Lãnh đạo công tác tư tưởng

Tăng cường công tác giáo dục chính trị tư tưởng, triển khai kịp thời các Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước cho cán bộ, đảng viên và nhân dân. Tích cực nghiên cứu vận dụng và thực hiện các Nghị quyết, Chỉ thị của Đảng sát hợp với tình hình thực tế, trên cơ sở đó đề ra các chương trình, kế hoạch để lãnh đạo thực hiện tốt nhiệm vụ chính trị của địa phương. Trong triển khai tuyên truyền cần kết hợp nhiều biện pháp, làm chuyển biến thật sự về nhận thức và hành động trong tổ chức Đảng, đội ngũ cán bộ, đảng viên và nhân dân, quan tâm chỉ đạo nắm chắc tình hình diễn biến tâm trạng, tư tưởng trong nội bộ và dư luận xã hội để có định hướng đúng đắn.

1.2- Công tác tổ chức, cán bộ

Xây dựng Chi bộ trong sạch, vững mạnh gắn xây dựng chính quyền, ban công tác Mặt trận và các đoàn thể vững mạnh, nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, đảng viên. Tiếp tục duy trì chế độ sinh hoạt Đảng định kỳ và đổi mới nội dung, nâng cao chất lượng sinh hoạt của chi ủy, chi bộ theo Hướng dẫn số 12-HD/BTCTW ngày 06 tháng 7 năm 2018 của Ban Tổ chức Trung ương; công tác phòng, chống quan liêu, tham nhũng, lãng phí luôn được Chi bộ quan tâm thực hiện tốt; chú trọng bồi dưỡng, tạo nguồn kết nạp đảng viên; thực hiện nghiêm về thu, chi và đăng nộp đảng phí về trên đúng theo quy định
Giữ vững sự đoàn kết thống nhất trong nội bộ, thực hiện nghiêm nguyên tắc tập trung dân chủ, tập thể lãnh đạo, cá nhân phụ trách; Làm tốt công tác tự phê bình và phê bình kiên quyết đấu tranh chống tư tưởng bè phái, cục bộ và các biểu hiện tiêu cực khác

1.3 Công tác kiểm tra giám sát

Hằng năm kiểm tra, giám sát đảng viên chấp hành từ 35% trở lên, làm tốt công tác quản lý và phân công giao nhiệm vụ cho đảng viên, thường xuyên nắm bắt tâm tư, nguyện vọng của đảng viên, chấn chỉnh kịp thời những đảng viên có biểu hiện sai lệch với chủ trương, chính sách, pháp luật nhà nước.
2- Lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị 

Phát huy vai trò lãnh đạo, chỉ đạo của tổ chức Đảng, vai trò giám sát, vận động của tổ chức Công đoàn, vai trò xung kích của Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh, nâng cao ý thức trách nhiệm của mỗi cán bộ, đảng viên. 
Tiếp tục thực hiện đổi mới chương trình, nội dung, phương pháp giáo dục, ứng dụng công nghệ thông tin vào quản lý dạy và học; tập trung xây dựng và nâng cao chất lượng đội ngũ và cán bộ quản lý giáo dục, mỗi thầy giáo, cô giáo là tấm gương tự học và sáng tạo cho học sinh noi theo.

3- Xây dựng Ban công tác Mặt trận và các đoàn thể

Xây dựng kế hoạch và tạo điều kiện thuận lợi để các tổ chức đoàn thể hoạt động đúng theo chức năng, nhiệm vụ theo Điều lệ quy định. Phấn đấu hằng năm công đoàn, chi đoàn giữ vững danh hiệu vững mạnh; cơ quan duy trì đơn vị văn hóa; 100% cán bộ, đảng viên đạt gia đình văn hóa. 
Thực hiện tốt quy chế dân chủ, công đoàn phối hợp với thủ trưởng đơn vị làm tốt hơn nữa việc chăm lo đời sống tinh thần và vật chất cho cán bộ, công chức, viên chức để an tâm công tác.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

Đại hội Chi bộ Trường TH&THCS Vĩnh Bình Nam, lần thứ X, nhiệm kỳ 2022-2025 giao cho Chi ủy, Chi bộ khóa mới tổ chức triển khai quán triệt thực hiện Nghị quyết trong toàn thể cán bộ đảng viên. Mỗi cán bộ, đảng viên quyết tâm phấn đấu thực hiện đạt, vượt các chỉ tiêu theo Nghị quyết Đại hội đề ra.
Nơi nhận:                                                   

       T/M CHI BỘ  
- TT Đảng ủy (BC).                                        

                             BÍ THƯ               

- Tất cả các Đảng viên trong chi bộ.
- Lưu.                                                                                  


       Nguyễn Trường An
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