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TÓM TẮT: Thực hiên Chương trình giáo dục phổ thông 2018 cũng như chương trình giáo dục hiện hành trong điều kiện dịch bệnh covid-19 diễn biến phức tạp là một thách tức lớn đối với ngành giáo dục cả nước nói chung và của tỉnh Kiên Giang nói riêng. Là một giáo viên dạy lớp, dưới một góc nhìn của bản thân tôi cảm thấy việc dạy học lúc này cần phải có sự kiên trì, phối hợp, tận tâm thì chất lượng học tập của các em mới đảm bảo. Do đó, bằng khả năng và quan điểm cá nhân tôi mạnh dạn đưa ra giải pháp khắc phục những khó khăn dạy và học trực tuyến trong điều kiện dịch bệnh covid-19 để đảm bảo chất lượng học tập. Từ những giải pháp giải quyết thực trạng bản thân đề ra những kiến nghị để trong thời gian tới giáo dục cùng chung tay để vượt qua khó khăn hoàn thành tốt nhiệm vụ của năm học mà cả ngành giáo dục đã giao.
Từ khóa: Khắc phục khó khăn, dạy và học trực tuyến, Covid-19, chất lượng học tập
1. Đặt vấn đề
	Năm học 2021-2022 đã diễn ra gần hết học kì 1, một học kì để lại nhiều kỉ niệm trong mùa dịch covid-19 thật sự đối với cả ngành giáo dục. Bao nhiêu bộn bề, khó khăn đã đến với thầy và trò trong cả nước nói chung và tỉnh Kiên Giang nói riêng. Là một giáo viên dạy lớp, trong thời gian qua tôi đã cảm nhận nhiều điều khi thực hiện nhiệm vụ trong lúc diễn biến dịch bệnh ngày càng phức tạp. Thực tế cho tôi thấy rằng, trong điều kiện bình thường thầy cô giáo đã vất vả nhiều trong dạy và học chứ huống gì dạy và học trực tuyến như hiện nay. Đứng trên góc độ nhận thức của bản thân giúp tôi thấy được những khó khăn trăn trở ấy của thầy cô giáo, học sinh với nhiều điều kiện dạy và học khác nhau. Vì vậy, để giải quyết những khó khăn mà thầy và trò đang gánh vác tôi đã mạnh dạn đưa ra giải pháp để khắc phục đó là: “Khắc phục khó khăn dạy và học trực tuyến trong điều kiện dịch bệnh covid-19 để đảm bảo chất lượng học tập”
2. Nội dung nghiên cứu
2.1. Thuận lợi
- Giáo dục địa phương được lãnh đạo các cấp quan tâm sâu sát trong việc chỉ đạo, điều hành lĩnh vực giáo dục địa phương do cấp mình quản lý. Hàng loạt văn bản chỉ đạo đã được ban hành để thực hiện công tác dạy và học, việc thích ứng dạy và học trong từng điều kiện cụ thể của dịch bệnh. 
- Rất nhiều thầy cô giáo đã tâm huyết với nghề không ngừng ra sức học tập, tìm hiểu, vận dụng những gì tốt nhất của bản thân để áp dụng vào trong dạy và học bằng phương pháp, khả năng ứng dụng, sử dụng phương tiện dạy học của mình.
- Nhiều công cụ dạy học trực tuyến đã được thầy cô áp dụng phát huy hiệu quả trong dạy học, nhiều thầy cô đã ra sức nghiên cứu, tìm kiếm những công cụ phù hợp nhất để truyền đạt nội dung kiến thức cần thiết trọng tâm đến từng đối tượng học sinh nhằm duy trì việc thích ứng dạy và học trong thời gian dịch bệnh covid-19 đang diễn ra.
- Phần lớn phụ huynh học sinh quan tâm, theo dõi, nhắc nhở việc học tập của con em, tạo mọi điều kiện để làm sao các con được học, nắm và hiểu nội dung kiến thức mà thầy cô đã truyền tải trong thời gian khó khăn này. Các bậc phụ huynh đã san sẻ khó khăn của thầy cô giáo, đồng hành cùng nhà trường, địa phương trong việc duy trì học tập của các con. Trong điều kiện khó khăn các bậc phuỵnh củng tạo mọi điều kiện để trang bị phương tiện học tập giúp cho con em mình tiếp tục tham gia tích cực việc học tập trên tinh thần vì khó khăn chung dịch đến đâu học tập đến đó.
- Ngành giáo dục đã vận động, khuyến khích lực lượng giáo viên vừa tham gia chống dịch vừa duy trì công việc của mình. Hoạt động này đã có nhiều thầy cô giáo tham gia tốt và được các cấp biểu dương khen thưởng.
- Cả ngành giáo dục đã quan tâm, đồng hành trong thời gian qua để cùng thầy cô giáo và các em học sinh vượt qua những khó khăn trước mắt bằng việc tham gia vận động, hỗ trợ phương tiện giúp các em không có điều kiện để cùng các bạn được tham gia học tập.
- Phần lớn các em có ý thức tích cực duy trì việc học tập của mình theo sự hướng dẫn của giáo viên chủ nhiệm, giáo viên bộ môn, sự quan tâm nhắc nhở của chính phụ huynh các em trong thời gian học vừa qua.
- Trong điều kiện diễn ra phức tạp đồng hành với việc tham gia học tập chính khoá thì nhiều cuộc thi vẫn diễn ra nhằm giúp các em thi đua học tập, giảm áp lực tăng sự hào hứng mà các phong trào, các cuộc thi đã thực hiện. Qua đó, giúp các em ôn lại kiến thức, có thời gian thư giãn, trao đổi với bạn bè, rèn cho mình tinh thần tự giác học tập qua các cuộc thi. 
- Cả xã hội đã quan tâm đến vấn đề học tập của học sinh các cấp, nhằm duy trì việc học tập tránh gây ra những nguy hại của dịch bệnh Đảng, Nhà nước đã quan tâm ưu tiên một lượng vắc xin khổng lồ để tiêm cho trẻ trong độ tuổi đi học từ lớp 7 đến 12 phủ rộng cả nước nhằm tiến tới khi đủ điều kiện sẽ cho các em đến trường tham gia học trực tiếp thích ứng với cấp dịch ở từng địa phương.
2.2. Khó khăn
2.2.1. Khó khăn chung
Bên cạnh những thuận lợi đã đạt được thì còn không ít khó khăn đang đợi thầy và trò, cả ngành giáo dục nói chung. Sau đây là những khó khăn mà bản thân đã nhận thấy cần phải tìm ra giải pháp để giải quyết:
- Còn nhiều học sinh hiện tại chưa có phương tiện học tập tại nhà ở nhiều đơn vị trong huyện, đó là nổi băn khoăn của rất nhiều thầy cô giáo, phụ huynh học sinh và của các cấp lãnh đạo.
- Vấn đề dạy học của giáo viên qua áp dụng, sử dụng phần mềm trong dạy học trực tuyến đôi khi chưa được bộ phận chuyên môn, Ban giám hiệu nhà trường quan tâm chỉ đạo sâu sát.
- Ở nông thôn, còn nhiều gia đình có quan điểm chưa đúng cho rằng năm nay nghỉ ở lại một năm thì năm sau học lại chứ có gì đâu nên từ đó còn một số gia đình chưa quan tâm đến việc học của con em làm cho các em muốn học thì học, muốn nghỉ thì nghỉ làm nhà trường và giáo viên không quản lý được.
- Còn nhiều học sinh có ý thức học tập chưa tốt với nhiều lý do biện minh khác nhau nên thích học thì học không thích thì nghỉ mặc kệ việc lên lớp của thầy cô giáo làm cho giáo viên có tâm lý chán vì việc dạy của mình không có ý nghĩa, không còn giá trị như trước đây.
- Việc tham gia dạy học của một bộ phận giáo viên chưa thật sự chú tâm, họ chưa tích cực tìm kiếm những giải pháp phù hợp để truyền đạt kiến thức một cách hiệu quả.
- Về phương tiện dạy học ở nhiều thầy cô còn chưa trang bị tốt cho mình phương tiện dạy học chứ nói gì cho việc ứng dụng phương tiện, phần mềm để phục vụ cho việc dạy và học theo hình thức trực tuyến.
- Những nơi chưa có đường truyền mạng đã gây ít nhiều khó khăn trực tiếp đến điều kiện học tập của các em.
- Với thời gian học tập trực tuyến kéo dài làm cho học sinh ngày càng chán nên việc học của các em ngày càng đi xuống, chất lượng chưa được đảm bảo.
- Diễn biến dịch bệnh còn kéo dài, phức tạp đã làm ảnh hưởng rất nhiều đến nhiệm vụ, chất lượng chuyên môn của thầy cô giáo trong năm học này.
- Với đặc thù của dạy học trực tuyến công tác đánh giá chất lượng học tập của học sinh đang gặp nhiều khó khăn nếu chỉ nhìn từ bề ngoài bằng những con điểm. Chưa có bộ công cụ đánh giá đồng bộ, hiệu quả áp dụng cho tất cả đối tượng học sinh.
- Còn đó những thầy cô thiếu quan tâm đến học sinh dẫn đến chưa phối hợp được với phụ huynh học sinh trong việc gửi tài liệu, bài đến tay các em giúp các em duy trì kiến thức đã được học.
2.2.2. Khó khăn đối với đơn vị trường TH&THCS Vĩnh Bình Nam
- Số lượng học sinh cấp 1 và cấp 2 của trường còn nhiều học sinh chưa có phương tiện học trực tuyến hoặc học nhờ các bạn chung trường. Đây là những gia đình có hoàn cảnh khó khăn thật sự.
	- Ở nông thôn trong các con gạch xa trung tâm, lộ chính chưa có đường truyền internet hoặc sử dụng sóng 3G điện thoại bị chập chờn nên việc học chưa đảm bảo được.
	- Còn nhiều phụ huynh còn quan điểm chưa tốt “ năm nay nghỉ thì năm sau học lại chứ có sao đâu?” nhất là học sinh không thích học làm một số em bỏ học giữa chừng do dịch bệnh kéo dài gây ảnh hưởng đến việc duy trì sỉ số ở các lớp.
	- Còn nhiều gia đình chưa thật sự quan tâm đến việc học của con em, chưa quán xuyến nhắc nhở cùng thầy cô nên chất lượng học tập chưa duy trì hiệu quả, đáng quan tâm hơn đối với đối tượng học sinh khó khăn, học sinh cá biệt.
	- Một bộ phận giáo viên chưa ứng dụng được các phần mềm vào trong dạy học trực tuyến nên việc truyền đạt nội dung kiến thức bài dạy gặp nhiều khó khăn.
	- Một bộ phận thầy cô giáo chưa nhiệt huyết với công việc, chưa quan tâm nhiều đặc biệt là giáo viên chủ nhiệm lớp làm cho học sinh chán, nghỉ tiết nhiều ảnh hưởng đến chất lượng học tập các bộ môn.
	- Thời gian học sinh học trên máy tính, điện thoại nhiều làm cho các em bị tâm lý, chán học, học không ghi chép làm cho kết quả học tập đạt chất lượng thấp.
2.3. Giải pháp giải quyết vấn đề thực trạng
2.3.1. Giải pháp chung
Để giải quyết những khó khăn trên đòi hỏi các cấp lãnh đạo, thầy cô giáo, phụ huynh học sinh và toàn thể các em phải cùng nhau hợp tác vượt qua những khó khăn trong học kì covid này. Từ nhìn nhận trên quan điểm, bình diện của cá nhân, những cách làm phù hợp để cuối cùng cái cần đạt được đó là chất lượng dạy và học được đảm bảo. Vậy để vấn đề nêu ra được giải quyết đạt hiệu quả theo mong muốn bản thân tôi xin đưa ra một số giải pháp khắc phục cụ thể như sau:
- Cần chung tay, ra sức vận động toàn thể xã hội để kịp thời hỗ trợ phương tiện học tập cho học sinh khó khăn không có phương tiện học tập, mạng gồm các tổ chức, đoàn thể, mạnh thường quân, các doanh nghiệp,…để các em có điều kiện kịp thời tiếp thu kiến thức do giáo viên truyền đạt trong thời gian qua.
- Chuyên môn - Ban giám hiệu trường cần quan tâm, rà soát, nắm bắt tình hình dạy học của giáo viên như thế nào? Có sử dụng được phương tiện, các phần mềm hỗ trợ dạy học trực tuyến hay chưa từ đó có định hướng trao đổi, giúp đỡ những thầy cô đó để nâng cao trình độ chuyên môn, ứng dụng, sử dụng các phần mềm vào trong dạy học trong điều kiện dịch bệnh như hiện nay có hiệu quả và đạt chất lượng.
- Ban giám hiệu - Bộ phận chuyên môn - Giáo viên chủ nhiệm, chính quyền địa phương cần liên hệ để làm chuyển biến về quan điểm, ý thức của một bộ phận phụ huynh về vấn đề học tập của con em. Cần có sự giúp đỡ, nhắc nhở của phụ huynh trong việc học của con mình, đó là động lực, tinh thần giúp các em ý thức hơn trong việc học mặc cho hoàn cảnh khó khăn như thế nào đi nữa tất cả rồi sẽ vượt qua đem lại kết quả học tập tốt nhất.
- Giáo viên chủ nhiệm, giáo viên bộ môn không chỉ vào lớp là để dạy học mà phải là người truyền cảm hứng giúp các em theo đuổi việc học vượt qua khó khăn, tránh làm nặng nề tâm lý học tập, đặc biệt phải uốn nắn giáo dục thái độ, tính trung thực ở các em, giúp các em tự tin.
- Là giáo viên trực tiếp dạy lớp thầy cô mình cần tích cực hơn trong việc tìm ra những phương pháp, công cụ hỗ trợ tích cực phục vụ cho giờ học có hiệu quả không làm cho giờ học được các em theo dõi qua các phần mềm làm bài tập, trò chơi học tập (Azota, Quizziz, Powerpoint…)
- Bản thân cần phải xác định công việc của mình là dạy học nên cần trang bị cho cá nhân phương tiện dạy học lâu dài. Bởi hiện nay dạy học không đơn thuần là viết chữ trên bảng mà là thời kì ứng dụng công nghệ thông tin vào trong dạy học thường xuyên như ăn cơm, uống nước, rửa mặt hàng ngày.
- Những học sinh khó khăn về đường truyền ở nơi xa trường cần phải có sự liên hệ của các lực lượng xã hội tạo nên sự gắn kết giữa các gia đình, cùng chia sẻ giúp các em có điều kiện học tập giữa nhà các em có điều kiện với nhà những em không có điều kiện tránh thái độ phân biệt đối xử gây ảnh hưởng về nhận thức, tâm lý lứa tuổi ở các em.
- Với thời gian học tập trực tuyến kéo dài theo sự chuyển biến của dịch bệnh do đó là giáo viên dạy lớp mình phải hiểu rõ vấn đề là phải làm gì để giảm áp lực trong việc học thông qua tạo ra các hoạt động vừa học vừa chơi, có thể chơi cá nhân khi rảnh rổi hoặc tổ chức trò chơi tập thể đầu giờ và cuối giờ gây thích thú làm cho các em chờ đợi tới những giờ học tiếp. Để làm được việc này giáo viên cần bỏ ít thời gian vào google, youtube nghiên cứu những trò chơi bổ ích cho việc học mà giáo viên có thể tạo, học sinh được tham gia.
- Chất lượng chuyên môn là cái cuối cùng mà giáo viên nào cũng cần phải đảm bảo để đánh giá vào một giai đoạn của việc giảng dạy của mình trong điều kiện dịch bệnh kéo dài thì còn cách nào khác mỗi giáo viên cần phải chuyên tâm, tích cực, vận động, tìm tòi, phối hợp để làm sao phụ huynh ủng hộ, học sinh tham gia học tập hiệu quả, chất lượng chuyên môn được đảm bảo tích cực. Bộ phận chuyên môn các cấp cần có hướng dẫn đánh giá thực tế để không bị ảnh hưởng đến việc dạy của giáo viên và việc học của học sinh.
- Dạy học trực tuyến việc đánh giá chất lượng kiến thức học sinh thật sự là vấn đề khó khăn nhất của giáo viên qua các bài kiểm tra định kì, đây là điều kiện quan trọng để đánh giá tính trung thực cả một quá trình học tập tiếp thu kiến thức của học sinh. Ở đây không phải ý thức, tính trung thực của học sinh ở em nào củng như em nào, những học sinh lớn thì khôn ngoan hiểu biết còn học sinh nhỏ thì chưa hiểu gì thì cứ vô tư mà làm.
- Một bộ phận giáo viên chưa để tâm đến vấn đề phối hợp với phụ huynh học sinh trong việc nhắc nhở theo dõi, quán xuyến nền nếp học tập của các em. Một số thầy cô vào lớp mặc kệ lớp có mấy em thì dạy mấy em, kiểm tra được bao nhiêu thì tính mấy nhiêu. Ở đây thầy cô mình cho rằng lớp học nhiều hay ít đó là do trách nhiệm của giáo viên chủ nhiệm. Một quan điểm sai lầm của khá nhiều ở thầy cô mình ở đây, dù là chủ nhiệm hay là dạy lớp thì mình phải có trách nhiệm chung đó là quán xuyến, phối hợp, giáo dục để huy động được tối đa số lượng học sinh vào lớp không phân biệt đó là môn gì. Để làm được vấn đề này, tôi nghỉ rằng ý thức trách nhiệm, lòng nhiệt huyết, tận tâm với công việc của mỗi giáo viên là liệu pháp tối ưu nhất mang lại kết quả học tập như mong đợi góp phần cùng địa phương thực hiện tốt việc dạy và học.
2.3.2. Giải pháp khắc phục khó khăn ở đơn vị
Để tháo gỡ những khó khăn ở đơn vị Trường TH&THCS Vĩnh Bình Nam nơi tôi đang công tác trong thời gian tới cần thực hiện tốt những biện pháp sau:
	- Ban giám hiệu trường cần tham mưu với lãnh đạo Phòng giáo dục huyện Vĩnh Thuận vận động hỗ trợ phương tiện học trực tuyến cho những học sinh khó khăn như đã nêu. Phối hợp liên hệ với phụ huynh học sinh, mạnh thường quân vận động tạo điều kiện thuận lợi nhất để mua sắm phương tiện cho các em học tập.
	- Đối với đường truyền mạng wifi hoặc 3G cần vận động Trung tâm viễn thông huyện hỗ trợ sim 3G cho các em có điều kiện khó khăn trong thời gian học trực tuyến..
	- Ban giám hiệu, giáo viên chủ nhiệm lớp cần liên hệ chính quyền địa phương hoặc trao đổi trực tiếp đối với những phụ huynh có quan điểm chưa tốt, đối tượng học sinh lười học, thuyết phục để họ tạo điều kiện cho các em được tiếp tục tham gia học tập.
	- Giáo viên chủ nhiệm, giáo viên bộ môn cần liên hệ thường xuyên với phụ huynh học sinh để thông báo tình hình học tập của các em do lớp mình quản lý nhất là học sinh các biệt, học yếu. Từ đó, phụ huynh sẻ chú ý cùng thầy cô phối hợp nhắc nhở để các em học tập đạt hiệu quả.
	- Bộ phận chuyên môn trường cần phối kết hợp với giáo viên biết sử dụng rành về tin học để tổ chức hướng dẫn, hỗ trợ, giúp đỡ đối với những giáo viên còn yếu chưa sử dụng tốt các phần mềm ứng dụng, công cụ dạy học trực tuyến khi họ có yêu cầu.
	- Thầy cô giáo cần phải xác định nhiệm vụ chính của mình là dạy học, đặc biệt với vai trò là giáo viên chủ nhiệm là cầu nối với phụ huynh học sinh. Vì vậy, để học sinh chán, bỏ học nhiều là lỗi một phần ở giáo viên chủ nhiệm do thầy cô chưa quan tâm các em, chưa liên hệ thường xuyên với phụ huynh từ lúc các em có dấu hiệu ban đầu. Là giáo viên mình cần chú ý đến nhiều ở các em học sinh khó khăn, lười học để có biện pháp nhắc nhở, uốn nắng kịp thời.
	- Thời gian học sinh học trên máy nhiều cũng gây tâm lý chám, thụ động vì vậy giáo viên cần tìm ra những phần mềm ứng dụng có thể giúp các em vừa học vừa chơi trước và sau giờ học như ứng dụng Quizziz, hay tạo thư khen để gây hứng thú giúp nâng cao chất lượng học tập.
2.4. Kiến nghị trong thời gian tới
- Trong thời gian tới các cấp lãnh đạo cần quan tâm sâu sát hơn nữa những nơi điều kiện dạy và học còn nhiều khó khăn, nhất là những học sinh không có phương tiện học tập, những nơi chưa kết nối được đường truyền internet phục vụ cho học tập thì phối hợp vận động tạo mọi điều kiện nguồn lực xã hội để làm tốt vấn đề đã nêu.
- Mỗi thầy cô giáo cần nêu cao tinh thần là tấm gương tự học tất cả vì công việc, nghề nghiệp của bản thân để xã hội có cái nhìn đúng đắn về “nghề giáo là nghề cao cả nhất” đáng được để xã hội tôn vinh, trân trọng.
- Chính quyền địa phương, phụ huynh học sinh, các tổ chức đoàn thể cần có sự quan tâm, phối hợp, vận động cùng nhà trường để xứng đáng là xã hội học tập tất cả vì tương lai của các em sau này, là mầm non tương lai của đất nước.
- Đầu tư, hỗ trợ những địa phương, những đơn vị trường còn khó khăn để làm sau việc dạy và học đạt hiệu quả cao nhất.
- Cần có bộ tiêu chí đánh giá chất lượng chuyên môn của giáo viên phù hợp trong năm học này nếu tình trạng dạy học trực tuyến còn tiếp tục kéo dài.
Trên đây là những gì mà bản thân trong ngành đã thấy được trong khi thực hiện nhiệm vụ rất mong được mọi người theo dõi, góp ý để nội dung bài thêm phong phú, đầy đủ hơn.
3. Kết luận
	Với những nội dung đã trình bày trong bài viết, bản thân rất mong được ban tổ chức, quý thầy cô góp ý để bài viết được chỉn chu hết góp phần vào giải quyết khó khăn dạy và học trực tuyến trong điều kiện dịch bệnh còn đang diễn ra. Với những lập luận, quan điểm, những cái nhìn của bản thân còn chưa sâu sắc rất mong được sự phản bác, trao đổi thẳng thắn để sẻ chia giúp ích cho giáo dục tỉnh nhà trong thời gian tới. Một lần nữa, bản thân hy vọng những gì bản thân đóng góp trong bài viết này sẽ ít nhiều có đóng góp nho nhỏ đến chất lượng giáo dục của địa phương.
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COVERING DIFFICULTY OF ONLINE TEACHING AND LEARNING
IN THE CONDITION OF THE DISEASE OF COVID-19 TO GUARANTEED
QUALITY LEARNING
Abstract:
Implementing the 2018 General Education Program as well as the current educational program in the context of the complicated development of the Covid-19 epidemic is a big challenge for the education industry in the whole country in general and in Kien Giang province in particular. . As a classroom teacher, from a personal perspective, I feel that teaching right now requires perseverance, coordination, and dedication to ensure the quality of students' learning. Therefore, with my ability and personal opinion, I strongly propose solutions to overcome difficulties of online teaching and learning in the context of the covid-19 epidemic to ensure learning quality. From the solutions to solve the actual situation, we also give recommendations for the future education to work together to overcome difficulties and successfully complete the tasks of the school year that the whole education sector has assigned.
Keywords: overcome difficulties, Teaching and learning online, covid-19, learning quality
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