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 	I. Lý lịch trích ngang (tự khai):
 	- Họ và tên: Đặng Văn Chức
	- Chức vụ: Đảng viên.
	- Đơn vị công tác: Trường TH&THCS Vĩnh Bình Nam
	II. Nội dung báo cáo:
Thực hiện nhiệm vụ được giao năm học 2021-2022(Từ tháng 01/2022 đến 25/5/2022).
1/Về ưu điểm
-  Việc chấp hành chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước:  Chấp hành nghiêm túc quan điểm, đường lối, nghị quyết của Đảng, chính sách và pháp luật của Nhà nước. Kiên quyết đấu tranh chống lại các biểu hiện tiêu cực để bảo vệ quan điểm, đường lối, chính sách của Đảng và Nhà nước; Luôn có ý thức tuyên truyền, vận động người thân, gia đình và quần chúng nhân dân thực hiện tốt các chủ trương, chính sách pháp luật của Đảng và Nhà nước.
 - Việc giữ gìn phẩm chất, đạo đức, lối sống của đảng viên: Bản thân tôi luôn có ý thức thực hành tiết kiệm, đấu tranh phòng, chống lãng phí, tham nhũng, quan liêu. Đồng thời kiên quyết đấu tranh chống tham nhũng và các biểu hiện tiêu cực khác trong ngành. Không vi phạm tiêu chuẩn đảng viên và những điều Đảng viên không được làm theo quy định số 19-QĐ/TW ngày 03/01/2002 của Bộ Chính trị. 
- Việc chấp hành quy chế, quy định của cơ quan: Thực hiện tốt quy chế, nội quy của tổ chức Đảng cũng như của cơ quan đơn vị, có tinh thần gương mẫu chấp hành và lãnh đạo thực hiện tốt quy chế, quy định, nội quy của cơ quan, đơn vị và nơi cư trú; Tham gia đầy đủ các buổi sinh hoạt chi bộ, quán triệt sâu sắc các chủ trương, nghị quyết của Đảng, Nhà nước và ngành đề ra; Tham gia đầy đủ các buổi hội họp, học nghị quyết do chi bộ và Đảng bộ tổ chức; đóng Đảng phí đầy đủ, kịp thời.
- Việc thực hiện nhiệm vụ được phân công : Công tác giảng dạy: đảm bảo hồ sơ sổ sách, tham gia tốt các buổi hội họp, tích cực tham gia các hoạt động phong trào của trường, các cấp phát động; chất lượng dạy học nâng lên theo kế hoạch đăng ký thi đua. Chất lượng học tập của học sinh đạt: giỏi 13 học sinh chiếm 20,5%, khá 25 học sinh chiểm 39%, trung bình 26 học sinh chiểm 40,5%, không có học sinh yếu, kém.
- Việc học tập và làm theo tư tưởng đạo đức Hồ Chí Minh: Bản thân tôi đã xây dựng kế hoạch nghiên cứu, học tập, phấn đấu, rèn luyện nâng cao đạo đức cách mạng thực hiện cuộc vận động "Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh". 
            2/ Hạn chế khuyết điểm
[bookmark: _GoBack]- Hồ sơ sổ sách nộp còn chậm (có bổ sung)
- Bản thân còn ít tham gia phát biểu, đóng góp ý kiến trong các cuộc họp. 
	3/ Nguyên nhân hạn chế khuyết điểm
- Bản thân chưa biết tranh thủ thời gian để hoàn thiện hồ sơ, sổ sách.
- Bản thân còn ngại va chạm, nể nang trong công tác
  4/ Hướng khắc phục hạn chế khuyết điểm.
- Hoàn thiện hồ sơ nộp đúng thời gian quy định.
- Tích cực tham gia phát biểu, đóng góp ý kiến trong các buổi họp
   III/ Kiến nghị: 
                                                                               Người viết báo cáo


Đặng Văn Chức








