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   (Phát thanh ngày 16 tháng 02 năm 2022)

  Chủ đề : Chào mừng ngày thành lập Đảng cộng sản Việt Nam.

Đây là chương trình phát thanh măng non tháng 02/2022 của liên đội trường TH-THCS VBN.

Mở đầu chương trình là bài hát: "Hành khúc Đội thiếu niên tiền phong Hồ Chí Minh".( Mở nhạc trong dĩa)

 Các bạn Đội viên thân mến!

Chúng ta vừa trải qua một cái tết cổ truyền đầy ấm cúng cùng gia đình, hôm nay phát thanh măng non vui mừng được gặp lại các bạn.

Meán chaøo caùc baïn ! Trong chöông trình phaùt thanh hoâm nay Maêng non môøi caùc baïn cuøng nghe veà keát quaû phong traøo thi ñua cuûa Lieân ñoäi trong tuaàn leã qua.

+ Caùc baïn thaân meán trong tuaàn leã qua veà maët chuyeân caàn caùc baïn thöïc hieän töông ñoái toát nhöõng vaãn coøn moät soá baïn vaéng khoâng pheùp nhö: baïn Hảo lôùp 7a, Linh lôùp 8a.,,

+Veà maët thöïc hieän noäi quy neà neáp – giôø giaác caùc baïn coøn thöïc hieän chöa thaät söï nghieâm tuùc : vaãn coøn nhieàu baïn ñi trể, vi phaïm noäi quy nhaø tröôøng,…

+ Khaâu veä sinh, trang trí lôùp caùc baïn thöïc hieän raát toát: caùc baïn thöïc hieän ñöôïc vieäc veä sinh ôû khu vöïc lôùp mình. Ñaëc bieät trong khaâu chaêm soùc caây xanh caùc baïn  ñaûm baûo vieäc töôùi caây ñeàu ñaën nhaát laø ôû lôùp 9a, lôùp 7a, 6b, 8a, chuùng mình mong caùc baïn luoân thöïc hieän toát nhö theá.


+ Caùc maët khaùc trong tuaàn leã naøy caøc baïn thöïc hieän töông ñoái toát, mình mong muống caùc baïn tieáp tuïc phaùt huy va øthöïc hieän toát hôn nhöõa nheù caùc baïn!

Các bạn ơi chúng ta đang ra sức luyện tập để chuẩn bị cho đợt kiểm tra Liên chi đội mạnh các cấp . Đặc biệt có một chi đội có nhiều thành tích cao các bạn có biết đó là Chi đội nào không ? Bây giờ chúng ta nghe về chi đội đó nhé:

Đó  là Chi đội Lý Tự Trọng và Chi Đội Lê Văn Tám Chi Đội Kim Đồng. Trong năm học vừa qua Chi Đội Lý Tự Trọng có nhiều thành tích cao trong các hoạt động học tập và ngoài giờ. Chi đội cũng tham gia nhiều hoạt động do Liên đội  tổ chức, thực hiện tốt Truy bài 15 phút đầu giờ, chống quay cóp... nhiều bạn tham gia các đội chuyên Liên đội. Công trình măng non đạt hiệu quả cao. Với một ban chỉ huy năng nổ nhiệt tình trong hoạt động. 100% đội viên tham gia các hoạt động của Liên đội Nhiều đội viên có thành tích cao. Toàn chi đội có rất nhiều bạn đạt chuyên hiệu. 

Sau đây mời các bạn nghe bài hát “ Con đường đến trường “ của nhạc sĩ Phạm Đăng Khương. ( Mở nhạc trong đĩa ) 
Chương trình phát thanh măng non với những tin hoạt động tháng 2 đến đây là hết rồi! 

Chương trình do Thiên Kim và Khả Trân cùng các bạn trong đội tuyên truyền măng non thực hiện. 

Hẹn gặp lại  các bạn trong chương trình sau.- thân ái chào các bạn.
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