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	HUYỆN ỦY VĨNH THUẬN
BAN TUYÊN GIÁO

*

Số 151-CV/BTGHU

Phát động tham gia Cuộc thi “Tìm hiểu về biển, đảo Việt Nam và 40 năm Công ước Liên Hợp quốc về Luật Biển năm 1982”
	           ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
         Vĩnh Thuận, ngày 29 tháng 8 năm 2022



Kính gửi:
- Các chi, đảng bộ trực thuộc Huyện ủy,



- Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể 

  chính trị - xã hội cấp huyện,


- Phòng Văn hóa và Thông tin,


- Trung tâm Văn hóa, Thể thao và Truyền thanh,


- Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện,


- Cổng thông tin điện tử Ủy ban nhân dân huyện,



- Tuyên giáo Đảng ủy các xã, thị trấn.

Thực hiện Công văn số 663-CV/BTGTU, ngày 29-8-2022 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy về phối hợp triển khai Cuộc thi “Tìm hiểu về biển, đảo Việt Nam và 40 năm Công ước Liên Hợp quốc về Luật Biển năm 1982” do Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy Gia Lai phát động. Ban Tuyên giáo Huyện ủy đề nghị các chi, đảng bộ trực thuộc Huyện ủy, các cơ quan, đơn vị, địa phương triển khai thực hiện một số nội dung sau đây:
1. Tuyên truyền, phát động rộng rãi trong cán bộ, đảng viên các tầng lớp Nhân dân, nhất là thế hệ trẻ hưởng ứng tham gia cuộc thi, xem đây là một trong những hoạt động sinh hoạt chính trị, truyền thông xã hội sâu rộng về đề tài biển, đảo quê hương.

2. Trang thông tin điện tử các cơ quan, đơn vị, trường học đẩy mạnh tuyên truyền về Cuộc thi “Tìm hiểu về biển, đảo Việt Nam và 40 năm Công ước Liên Hợp quốc về Luật Biển năm 1982” do Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy Gia Lai phát động để mọi người tích cực tham gia Cuộc thi qua đường dẫn:  http://www.thongtintuyengiaogialai.vn.

- Hình thức: Thi trắc nghiệm online trong 07 kỳ; định kỳ 02 tuần/kỳ; cuộc thi chính thức phát động vào lúc 9h00’ ngày 29 tháng 8 năm 2022 và kết thúc vào lúc 16h00’ ngày 02 tháng 12 năm 2022.

- Đối tượng dự thi: Cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, đoàn viên, hội viên, học sinh (từ bậc THCS trở lên), học viên, sỹ quan, chiến sĩ lực lượng vũ trang và các tầng lớp Nhân dân trên địa bàn huyện Vĩnh Thuận.

(Gửi kèm Thể lệ Cuộc thi; quét mã QR code phía dưới để tải Thể lệ Cuộc thi).

Trong phát động tham gia Cuộc thi có khó khăn, vướng mắc liên hệ: Đồng chí Võ Hoàng Nhơn, Chuyên viên Ban Tuyên giáo Huyện ủy, số điện thoại 0913068633 để được hướng dẫn.
	Nơi nhận   

- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy (b/c),

- Phòng Tuyên truyền BTGTU (b/c),

- Thường trực Huyện ủy (b/c),
- Như Kính gửi,
- Lãnh đạo Ban,
- Lưu.
	K/T TRƯỞNG BAN

PHÓ TRƯỞNG BAN

(Đã ký)
Dương Út Cưng
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   Mã QR Thể lệ Cuộc thi “Tìm hiểu về biển, đảo Việt Nam 

và 40 năm Công ước Liên Hợp quốc về Luật Biển năm 1982”
THỂ LỆ

Cuộc thi “Tìm hiểu về biển, đảo Việt Nam và 40 năm Công ước 

Liên Hợp quốc về Luật Biển năm 1982” (10/12/1982 - 10/12/2022) 

do Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy Gia Lai phát động

(kèm theo Công văn số 151-CV/BTGHU, ngày 29 tháng 8 năm 2022 
của Ban Tuyên giáo Huyện ủy Vĩnh Thuận)

-----
I- ĐỐI TƯỢNG DỰ THI

- Cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, đoàn viên, hội viên, học sinh (từ bậc THCS trở lên), sinh viên, sỹ quan, chiến sĩ các lực lượng vũ trang và các tầng lớp nhân dân trong cả nước.

- Thành viên Ban Tổ chức, Ban Giám khảo, Tổ Thư ký giúp việc Cuộc thi; cán bộ, công chức, viên chức của Tổng Công ty Tân Cảng Sài Gòn, Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy Gia Lai không được tham gia dự thi.
II- NỘI DUNG THI 

1. Chủ đề: “Tìm hiểu về biển, đảo Việt Nam và 40 năm Công ước Liên Hợp quốc về Luật Biển năm 1982”.

2. Nội dung: Tìm hiểu về biển, đảo Việt Nam; Công ước Liên Hợp quốc về Luật Biển năm 1982 và Tuyên bố về ứng xử của các bên ở biển Đông (DOC).
3. Tài liệu tham khảo:

- Hồ Chí Minh toàn tập, Nxb. Chính trị Quốc gia - Sự thật, Hà Nội, 2001.

- Nghị quyết Đại hội Đại biểu toàn quốc lần thứ XI, XII, XIII của Đảng.

- Luật biển Việt Nam năm 2012.

- Chủ trương, đường lối, quan điểm của Đảng, pháp luật của Nhà nước Việt Nam về biển, đảo; vị trí, vai trò, tiềm năng của biển, đảo Việt Nam; chủ quyền và quyền chủ quyền của Việt Nam trên biển Đông.

- Công ước Liên Hợp quốc về Luật Biển năm 1982.

- Tuyên bố về ứng xử của các bên ở Biển Đông (DOC) và Quy tắc Hướng dẫn thực thi DOC; Tuyên bố “Nguyên tắc 6 điểm của ASEAN về Biển Đông”.

- Các tài liệu chính thống về những bằng chứng lịch sử, cơ sở pháp lý khẳng định chủ quyền của Việt Nam đối với hai quần đảo Hoàng Sa và Trường Sa.

III- HÌNH THỨC, THỜI GIAN TỔ CHỨC VÀ CÁCH TÍNH KẾT QUẢ 

1. Hình thức thi

- Cuộc thi được tổ chức theo hình thức thi trắc nghiệm online; gồm 07 kỳ; định kỳ 02 tuần/kỳ; bắt đầu từ khi phát động Cuộc thi lúc 9h00’ ngày 29 tháng 8 năm 2022 và kết thúc vào lúc 16h00’ ngày 02 tháng 12 năm 2022.

- Mỗi kỳ thi có 08 câu hỏi (trong đó có 07 câu hỏi chính và 01 câu hỏi phụ về dự đoán số lượt người tham gia kỳ thi trắc nghiệm đó).

- Nội dung câu hỏi trắc nghiệm online được công bố tại: Báo Gia Lai điện tử; gialaitv.vn; trang tin điện tử Tuyên giáo Gia Lai: http://www.thongtintuyengiaogialai.vn; trên sóng Phát thanh - Truyền hình tỉnh Gia Lai và các báo, tạp chí điện tử, trang/cổng Thông tin điện tử đặt Banner và đường link liên kết với Cuộc thi.

* Người dự thi sử dụng một trong hai hình thức sau để tham gia dự thi:

(1) Thi trắc nghiệm online qua Báo Gia Lai điện tử; gialaitv.vn; trang tin điện tử Tuyên giáo Gia Lai: http://www.thongtintuyengiaogialai.vn và các báo, tạp chí điện tử, trang/cổng Thông tin điện tử của các địa phương, cơ quan, đơn vị có đường link liên kết với Cuộc thi:

Người tham gia dự thi vào chuyên trang Cuộc thi “Tìm hiểu về biển đảo Việt Nam và 40 năm Công ước Liên Hợp quốc về Luật Biển năm 1982” trên Báo Gia Lai điện tử; gialaitv.vn; trang tin điện tử Tuyên giáo Gia Lai: http://www.thongtintuyengiaogialai.vn hoặc truy cập vào Banner (hình ảnh có liên kết với trang Web thi trực tuyến) trên các báo, tạp chí điện tử, trang/cổng Thông tin điện tử của các địa phương, cơ quan, đơn vị để dự thi theo cách:

- Lựa chọn đáp án trả lời câu hỏi; 

- Điền các thông tin cá nhân: Họ và tên, ngày tháng năm sinh, riêng mục địa phương sinh sống (đối với tỉnh Gia Lai người dự thi chọn địa phương sinh sống là đơn vị cấp huyện; ngoài tỉnh chọn tỉnh trong bảng danh mục) sau đó ghi rõ địa chỉ, số điện thoại liên lạc và dự đoán số lượt người tham dư trong kỳ thi đó…

- Nhập “Mã bảo mật” và bấm vào ô “Gửi”.
(2) Thi trắc nghiệm online qua biểu mẫu điện tử (đường link) được đăng và chuyển tải trên môi trường mạng Internet (qua mạng xã hội Facebook, Zalo): 

Người tham gia dự thi click vào đường link được Ban Tổ chức cuộc thi gửi qua mạng xã hội Facebook, Zalo để trả lời các câu hỏi (trình tự thực hiện như thi trắc nghiệm online trên các báo, tạp chí điện tử, trang/cổng Thông tin điện tử), đồng thời đề nghị gửi đường link đó đến các nhóm, bạn bè, người thân, đồng nghiệp để mời tham gia cuộc thi.
2. Thời gian thi 

2.1. Thời gian tổ chức Cuộc thi:
Cuộc thi được tổ chức trong 07 kỳ, định kỳ 02 tuần/ kỳ; mỗi kỳ có 07 câu hỏi chính và 01 câu hỏi phụ về dự đoán số lượt người tham gia kỳ thi đó. 
- Kỳ thi thứ nhất: Bắt đầu lúc 9h00 ngày 29 tháng 8 năm 2022 và kết thúc vào 16h00 ngày 09 tháng 9 năm 2022.
- Kỳ thi thứ hai: Bắt đầu lúc 9h00 ngày 12 tháng 9 năm 2022 và kết thúc vào 16h00 ngày 23 tháng 9 năm 2022.

- Kỳ thi thứ ba: Bắt đầu lúc 9h00 ngày 26 tháng 9 năm 2022 và kết thúc vào 16h00 ngày 07 tháng 10 năm 2022.

- Kỳ thi thứ tư: Bắt đầu lúc 9h00 ngày 10 tháng 10 năm 2022 và kết thúc vào 16h00 ngày 21 tháng 10 năm 2022.

- Kỳ thi thứ năm: Bắt đầu lúc 9h00 ngày 24 tháng 10 năm 2022 và kết thúc vào 16h00 ngày 04 tháng 11 năm 2022.

- Kỳ thi thứ sáu: Bắt đầu lúc 9h00 ngày 07 tháng 11 năm 2022 và kết thúc vào 16h00 ngày 18 tháng 11 năm 2022.

- Kỳ thi thứ bảy: Bắt đầu lúc 9h00 ngày 21 tháng 11 năm 2022 và kết thúc vào 16h00 ngày 02 tháng 12 năm 2022.

2.2. Thời gian tổ chức Lễ Phát động và Tổng kết, trao giải Cuộc thi 

- Phát động Cuộc thi: Ban Tổ chức Cuộc thi tổ chức Lễ phát động Cuộc thi vào lúc 8h00’ ngày 29 tháng 8 năm 2022 tại thành phố Pleiku, tỉnh Gia Lai.

- Tổng kết và trao giải Cuộc thi: Dự kiến tổ chức tại Tổng Công ty Tân cảng Sài Gòn, trong dịp kỷ niệm 40 năm ngày ký kết Công ước Liên hợp quốc về Luật Biển năm 1982 (10/12/1982 - 10/12/2022) - (thời gian cụ thể sẽ có thông báo sau).
3. Cách tính kết quả

- Trong mỗi kỳ thi, một người có thể tham gia tối đa không quá 05 lần/kỳ và sẽ lấy kết quả của lần tham gia đúng đáp án cả 7 câu hỏi và có số dự đoán đúng (hoặc gần đúng nhất) số lượt người tham gia so với kết quả do Ban Tổ chức Cuộc thi công bố.
- Kết quả mỗi kỳ thi được tính cho người có đáp án đúng và gửi về Ban Tổ chức Cuộc thi với thời gian sớm nhất. Trong trường hợp có nhiều người dự thi (từ 02 người trở lên) trả lời đúng 07 câu hỏi và cùng dự đoán đúng (hoặc gần đúng nhất) số lượt người tham gia trong kỳ, Ban Tổ chức Cuộc thi sẽ trao giải cho người gửi bài dự thi đến Ban Tổ chức Cuộc thi sớm nhất. 
IV- TRÁCH NHIỆM PHÁP LÝ

- Ban Tổ chức Cuộc thi không tính kết quả và không chịu trách nhiệm do các sự cố khách quan về kỹ thuật liên quan đến mạng Internet hoặc khi người tham gia dự thi vi phạm Thể lệ Cuộc thi.

- Các cá nhân đoạt giải có trách nhiệm cung cấp đầy đủ thông tin cá nhân để Tổ Thư ký, giúp việc Cuộc thi hoàn thiện thủ tục trao thưởng. Người nhận giải thưởng có trách nhiệm nộp thuế thu nhập cá nhân theo quy định của Nhà nước.

V- CƠ CẤU GIẢI THƯỞNG

Cuộc thi được tổ chức trong 07 kỳ, 02 tuần/kỳ. Mỗi kỳ, có 21 giải thưởng cho các cá nhân đạt giải, bao gồm: 01 giải Nhất; 02 giải Nhì; 03 giải Ba và 15 giải Khuyến khích, cụ thể:

- 01 giải Nhất, gồm giấy chứng nhận, biểu tượng và tiền thưởng 3.000.000 đồng.

- 02 giải Nhì, gồm giấy chứng nhận, biểu tượng và tiền thưởng 2.000.000 đồng/giải.

- 03 giải Ba, gồm giấy chứng nhận, biểu tượng và tiền thưởng 1.500.000 đồng/giải.

- 15 giải Khuyến khích, gồm giấy chứng nhận và tiền thưởng 1.000.000 đồng/giải.
-----
